

На формирование экологического мировоззрения, а также на привлечение внимания к проблемам окружающей среды направлен конкурс «ЭкоЛидер», который проводится министерством лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области с 2000 года. В очередной раз в нем принял участие Шенталинский район. По итогам проделанной природоохранной работы в номинации «Городское и сельское поселение» первое место заняло сельское поселение Артюшкино. Отметим, что это не первая победа поселения в конкурсе. В прошлом году работа лидеров экологического движения была также высоко оценена экспертным жюри. В почетный список призеров конкурса в номинации «Муниципальный район» вошел и Шенталинский район, который занял третье место.

Слагаемыми победы Шенталинского района в экологическом конкурсе стали очевидные преобразования. Ярким примером проделанной работы стал проект по озеленению территории рядом с главной площадью райцентра. На территории высадили более 30 сортов деревьев, декоративные кустарники и многолетние растения. Это ели, сосны, туи, ивы, каштаны, кизильник, гортензия, спирея, можжевельник, лапчатка, хризантема и др. Экологическую акцию поддержал глава района Александр Михайлович Лемаев, который считает обеспечение экологической безопасности окружающей среды приоритетным направлением работы.

С успехом прошли мероприятия по благоустройству родников и прилегающих к ним территорий. Реализовать проекты удалось благодаря участию района в программе «Комплексное развитие сельских территорий», конкурсу социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ». Не остались равнодушными и сами жители, приняв участие в губернаторском проекте «Содействие». Священные источники благоустроили в сельских поселениях Шентала, Туарма, Салейкино, Четырла, Каменка. Сумма средств федерального, регионального и муниципального бюджетов, а также населения, направленная на реализацию проектов, составила более 4 млн. рублей.

Привычными на территории муниципального района Шенталинский стали субботники, экологические марафоны, акции по очистке берегов водоемов.

Немало усилий и стараний в дело сохранения природы прикладывают ребята из школьного экологического отряда «ШенАква». Юные экологи участвуют в

акциях «Чистый родник», «Чистая Шентала - зеленая Россия», «Весенняя неделя добра», «Дети Земли», проектах «Внимание, мусор», «Создание здоровой школьной среды путём озеленения школы».

Дети не только выполняют природоохранную работу, они чувствуют ответственность за сохранение биологического разнообразия, становятся пропагандистами идеи чистой планеты.

Большое внимание благоустройству и охране природы родного края уделяют жители сельского поселения Артюшкино. За прошлый год было проведено немало мероприятий, направленных на решение экологических проблем.

Важным событием для поселения стала установка водонапорной башни. Старую демонтировали - она прослужила более 40 лет и давно требовала замены. Теперь скважина бесперебойно обеспечивает водой жителей д. Костюнькино и с. Артюшкино. Параллельно с успехом прошли мероприятия по благоустройству санитарной зоны водонапорной башни.

Была ликвидирована площадка временного складирования мусора на хуторе Рыжевой, очищены берега водоемов, обустроены площадки для накопления твердых коммунальных отходов.

«Хочется отметить, что Шенталинский район принимает самое активное участие в экологическом состязании. Стремление сделать наш родной край чище и красивее, слаженная работа трудовых коллективов и неравнодушных жителей, поддержка Администрации позволили нам закрепить за собой высокие позиции в области. Работа в сфере экологии продолжается, и хочется верить, что результаты нашей совместной деятельности будут также высоко оценены и в следующем году», - прокомментировала эколог Шенталинского района Галина Петровна Ляпина.